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1.财政部令第70号《财政票据管理办法》

2.粤财综[2010]]30号

转发财政部关于印发《行政事业单位资金往来结算票据使用管理办

法》的通知

3.粤财综[2010]]235号

转发财政部关于行政事业单位资金往来结算票据使用管理有关问

题的补充通知

4.财综[2013]]57号

财政部关于进一步加强行政事业单位资金往来结算票据使用的通知

5. 国务院令427号《财政违法行为处罚处分条例》

㈠政策依据
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1.什么是行政事业单位资金往来结算票据？

行政事业单位资金往来结算票据（以下简称资金往来结算票

据），是指国家机关、事业单位、社会团体、经法律法规授权的

具有管理公共事务职能的其他组织机构（以下简称行政事业单位）

发生暂收、代收和单位内部资金往来结算等经济活动时开具的凭

证。

重要性：是会计核算的原始凭证，是财政、税务、审计、监

察等部门进行监督检查的依据。

㈡资金往来结算票据的内容和适用范围
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2.下列行为，可以使用资金往来结算票据：

①行政事业单位暂收款项。不构成本单位收入的款项，如押金

定金、保证金及其他暂时收取的各种款项等。

②行政事业单位代收款项。不构成本单位收入的款项，如代收

教材费、体检费、水电费、电话费等。

③单位内部各部门之间、单位与个人之间发生的其他资金往来

且不构成本单位收入的款项。

④财政部门认定的不作为行政事业单位收入的其他资金往来行

为 。

㈡资金往来结算票据的内容和适用范围
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补充规定(财综2010年111号）：

⑤行政事业单位取得上级主管部门拨付的资金，转拨下级单位

的，属于暂收代收性质，可使用资金往来结算票据。

⑥行政事业单位取得具有横向资金分配权部门（包括科技部门、

国家自然科学基金管理委员会)、拨付的基本建设投资、课题经费

等转拨下级单位或其他相关指定合作单位的，属于暂收代收性质，

可使用资金往来结算票据。

⑦ 行政事业单位取得非国库集中支付来源的财政性资金，暂可

向付款单位开具资金往来结算票据

㈡资金往来结算票据的内容和适用范围
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3.下列行为，不得使用资金往来结算票据

①行政事业单位按照自愿有偿的原则提供下列服务，其收费属于经营服

务性收费，应当依法使用税务发票。

●信息咨询、技术咨询、技术开发、技术成果转让和技术服务收费；

●法律法规和国务院部门规章规定强制进行的培训业务以外，由有关单

位和个人自愿参加培训、会议的收费；

●组织短期出国培训,为来华工作的外国人员提供境内服务等收取的国际

交流服务费；

●组织展览、展销会收取的展位费等服务费；

●创办刊物、出版书籍并向订购单位和个人收取的费用；

●开展演出活动，提供录音录像服务收取的费用；

●复印费、打字费、资料费；

●其他经营服务性收费行为。

㈡资金往来结算票据的内容和适用范围
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②政府非税收入，应当分别按照规定使用行政事业性收费票据、

政府性基金票据、罚没票据、非税收入一般缴款书等相应的财政票

据；

③社会团体收取会费收入,使用社会团体会费专用票据；

④公立医疗机构从事医疗服务取得收入,使用医疗票据；

⑤公益性单位接收捐赠收入，使用捐赠票据；

⑥行政事业单位取得的拨入经费、财政补助收入、上级补助收

入等形成本单位收入，可凭银行结算凭证入账；

⑦财政部门认定的其他行为。

㈡资金往来结算票据的内容和适用范围
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㈢具体使用资金往来结算票据时要求

1.收到代收暂收款项填开要求：

●可以向个人、单位（包括企业）开具

●填开收费项目前需加“代收”、“暂收”字样

如代收***款，暂收***押金，收回***退款……。

●可以填开项目有押金、定金、保证金及其他暂时收取的各种款项

等，代收水电费、电话费、教材费、保险费等，代收扶贫款（核

销时提交相应支出凭据）、党费、团费等等。

注：有些代收款在票据核准时需提供代付凭证（付款发票)，如教材费。
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㈢具体使用资金往来结算票据时要求

2.学校各部门之间经费转拨填开票据时要求：

● 缴款单位前面一定要加上“南方医科大学”字样

如：南方医科大学****处、学院、教研室。

● 填写收费项目内容之前应加“校内结转”或“返纳”字样

如：校内结转动物款、返纳工资社保等

●经费转拨项目:动物款、办公经费、科研经费、实验经费、房屋

维修基金、网络费、伙食费等项目。

●经费返纳项目:返纳工资款、社保、公积金、奖金以及应由各单

位承担的税款等项目。

● 注意：收费项目禁止填写：房租、租金、培训费、管理费、认

证费、查新费等字样涉及应税项目内容。
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㈢具体使用资金往来结算票据时要求

3.收到科研课题经费开票要求：

● 通过国库集中支付收到的科研课题经费不开任何票据 。

● 取得非国库集中支付方式取得的财政性资金，可以向付款单
位开具资金往来结算票据，但需附能说明属财政性资金的文件或
通知。

● 收到其他事业单位拨付的科研课题经费（包括各高校之间，
高校与科研部门之间等），同时符合下列条件的可以向付款单位
开具资金往来结算票据，反之开税务发票。

①资金属政府财政资金

②申报项目书（或合同书）中项目承担者有“南方医科大学”
的名字。

提示：开票时需提供项目书或合同书（省财政票据管理中心 核票

时需要学校提供）。
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㈢具体使用资金往来结算票据时要求
4.书刊赔偿款:以成本赔偿可使用“资金往来结算票据”，罚款性

的不能使用。

5.固定资产处置款：按规定应上交财政专户的，使用“资金往来结

算票据”，核销时提交上缴凭证。

6.关于人事处专业技术职称评审费：可以使用“资金往来结算票据”

但核销时需附支出凭证，收支无结余。

7.考务费(上级部门下拨考务费 ):可以使用“资金往来结算票据”

（代收考务费：需附支出凭证，收支无结余）

8.丢失票据必须在县级以上新闻媒体（《广州日报》、《南方日报》
等）上刊登遗失声明
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㈣省票据中心退回票据整改事项
开票内容 付款单位 票据中心提出的处理意见

会议费 国家卫生计划委员会

使用税务发票
高校辅导员培训活动 华南师范大学

仪器运作费 广州分析测试中心

代收国内访问学者自助经费 武汉大学

课题费、科研费
中国教育科学研究院、广东工业大学、浙江大学、

南通大学等

代收评卷费 省教育考试院 提供评卷师资文件，费用下发签收表

房租 南方医科大学幼儿园 不能开房租字样

代收教学经费 南方医大学药学院 应加上”校内结转“字样

固定资产残值 中医药学院 附上缴财政的银行单复印件

出国资助费 华南师范大学 税票发票

科研费 二军医大 提交证明资料

代收会议管理费 各高校
税务发票

新东升物业手续费 新东升
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㈣省票据中心退回票据整改事项

开票内容 付款单位 票据中心提出的处理意见

代收考务费 省人事考试局、广州考试中心

提交支出凭证
基金查新评审费 南医大珠江医院、三附院

专业技术资格评审费 南医大珠江医院、

代收教师资格认定考试费 南医大附属医院

13年“自强之星奖学金 省学生联合会秘书处 奖励下发的明细签收表

中华科技奖奖学金 中华医学会 税务发票

奖励提成 司法鉴定中心 票据中心提出使用税务发票，
实际应加”校内结转“字样

代收就业奖励 南医大中医药学院

学生下乡活动经费 共青团广东省委 支出凭证、相关文件

代收研究生业务费 生物医学工程学院 应加上”校内结转“字样
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增值税发票开具使用相关规定

㈠发票管理工作依据

㈡发票开具使用规定

㈢违反发票管理办法罚则

㈣学校发票具体填开内容
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㈠发票管理工作依据

1.《中华人民共和国发票管理办法》国家税务总局令第587号

2.《增值税专用发票使用规定》国税发[2006]156号

3.《网络发票管理办法》 国家税务总局令第30号

4.《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》财税[2016]36号

5.关于被盗、丢失增值税专用发票有关问题的公告－国家税务总局

公告2016年第50号
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㈠发票管理工作依据

6.《关于红字增值税发票开具有关问题的公告》国家税务总务公2016

年47号

7.《广东省国家税务局关于启用新版普通发票的公告》公告(2016)2号

8.《关于推行通过增值税电子发票系统开具的增值税电子普通发票有

关问题的公告》2015年第84号公告

9.《广东省国家税务局普通发票管理实施规定》 (2015)24号公告

10.《广东省国家税务局发票丢失处理暂行规定》(粤国税发〔2004〕

160号）
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㈡发票开具使用规定

1.发票开具基本规定

单位和个人在开具发票时，应当按照规定的时限、顺序、栏

目，全部联次一次性如实开具，并加盖发票专用章。

注意：开票人与复核人不可为同一人
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㈡发票开具使用规定

2.增值税普通发票汇总开具要求

①开票项目种类较多，在同一份发票无法详细列明的，可以汇

总开具发票，但必须同时附送《销售货物、提供应税劳务或应税服

务清单》（见附表）

②清单应列明发票代码、发票号码、详细的项目名称、数量、

金额并加盖发票专用章。

③取得汇总开具发票的单位和个人，应同时取得《销售货物、

提供应税劳务或应税服务清单》方可作为入账凭据。
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附件：销售货物、提供应税劳务或应税服务清单

购买方名称 ：

销售方名称:

所属发票代码： 发票号码： 共 页第 页

序号 项目名称 规格型号 单位 数量 单价 金额（含税） 备注

1
2
3
4
5

合 计

填开日期： 年 月 日

注：本清单一式两联：第一联，销售方留存；第二联，销售方送交购买方。
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广东省国家税务局普通发票目录（2016版）

（2016年5月1日实施）

普通发票名称 规格 版面 联次 单位 备注

广东省国家税务局通用定额发票 175mm×77mm

五角版 2 本 新增

一至十元版 2 本

保留
二十元版 2 本

五十元版 2 本

百元版 2 本

广东省国家税务局通用机打发票

76mm*127mm 卷筒式 1 卷 调整

148mm*101.6mm 平推式 1 份 新增

210mm*139.7mm 平推式
1 份

调整
2 份

广东省国家税务局发票换票证 220mm×120mm 手写版 4 本 保留

广东省客运限额发票 210mm*80mm
一至二十元版 2 本 保留

二十一至一百元版 2 本 保留

机动车销售统一发票 241mm×177.8mm 电脑版 6 份 保留

二手车销售统一发票 241mm×177.8mm 电脑版 5 份 保留

税务机关代开统一发票 210mm*139.7mm 代开专用 4 份 调整
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㈡发票开具使用规定

3.开具发票需要购买方提供哪些资料

①销售方开具增值税专用发票需要购买方提供哪些资料？

购买方只需提供:  购买方名称（不得为自然人） 、纳税人识别

号、地址电话、开户行及银行账户信息；

②销售方开具增值税普通发票需要购买方提供哪些资料？

不需要购买方提供相关文件或其他证明材料,购买方栏“名称”、

“纳税人识别号”为必填项，无纳税人识别号和个人，“名称”为

必填项，其他项目可根据实际业务情况需要填写。
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㈡发票开具使用规定

4.不得开具增值税专用发票情形

①向消费者个人销售服务、无形资产或者不动产。

②适用免征增值税规定的应税行为。

内部资料，严禁
对外传播转载



㈡发票开具使用规定

5.专用发票与普通发票的区别

增值税专用发票：一般只能由增值税一般纳税人领购使用，具有

抵扣税款功能，发票有抵扣联。

普通发票：凡从事经营活动并办理了税务登记的各种纳税人领购

使用，普通发票没有抵扣功能，无抵扣联。

需要指出的是：索取增值税专用发票是购买方（不含其他个人）

的法定权利；而开具增值税专用发票则是销售方的法定义务。
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㈢违反发票管理办法罚则

《中华人民共和国发票管理办法》 第二十二条规定：

任何单位和个人不得有下列虚开发票行为:

①为他人、为自已开具与实际经营业务情况不符的发票;

②让他人为自己开具与实际经营业务情况不符的发票;

③介绍他人开具与实际经营业务情况不符的发票。

第三十三条规定：违反上述规定，由税务机关没收违法所得；虚

开金额在1万元以下的，可以并处5万元以下罚款；虚开金额超过1万

元的可以并处5万元以上50万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑

事责任。
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㈣学校发票具体填开内容

1.学校现有四种发票：分别为增值税专用发票、增值税普通发

票、定额发票、通用机打发票(个人劳务税)    

2.发票填开内容主要涉及现代服务业和生活服务业二大类
具体包括：

●技术转让费、技术咨询费、研发费、科研费
●房租费、场地费、停车费、车位费
●鉴证、咨询、认证服务
●培训费
●餐费、住宿费
●会议费、管理费、网络费、查新费、评审费、考务费、学分

证、版面费、实验费等。
●劳务费（个人劳务）
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增值税税率及应纳税额计算

(一）税务机关核定增值税税率

征收机关 征收项目 征收品目 税率 征收率 备注

国税 增值税
教育服务

0 学历教育、短期培训收入全额上交财政专户

国税 增值税 3% 短期培训收入未上交财政专户

国税 增值税
不动产经营租赁

5% 2016年4月30日前取得不动产

国税 增值税 11% 2016年5月1日之后取得不动产

国税 增值税 文化服务 6%

国税 增值税 咨询服务 6%

国税 增值税 住宿服务 6%

国税 增值税 餐饮服务 6%
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增值税税率及应纳税额计算

㈡其他税费适用税率

征收机关 征收项目
计税基础

税率 备注

地税 房产税 不含税销售额 12%
不含税销售额＝含税销售额÷（1+5%）

地税 城建税 应交增值税额 7%
应交增值税额＝销项税－进项税

地税 教育附加 应交增值税额 3%
应交增值税额＝销项税－进项税

地税 地方教育附加 应交增值税额 2%
应交增值税额＝销项税－进项税
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增值税税率及应纳税额计算

㈢增值税应纳税额计算（增值税发票分别注明销售额和销项税额）

1.一般按6%税率计算应纳税额

应纳税额＝销项税－进项税额

＝销售额×6 %－进项税额

＝含税销售额÷（1+6%）×6 %－进项税额

2.以下情况分别适用5%、3%征收率和零税率

①学校出租其不动产的租赁收入按5%的征收率计算应纳税额

应纳税额＝销项税

＝销售额× 5%                    

＝含税销售额÷（1+5%）×5 %
•
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增值税税率及应纳税额计算

②.取得短期培训收入未上交财政专户按3%征收率计算应纳税额

应纳税额 ＝销项税

＝销售额× 3%

＝含税销售额÷（1+3%）×3 %

3.免税收入适用零税率，应纳税额为零

①取得短期培训收入，收入全额上交财政免征增值税。

②办理免税手续技术转让收入、科技开发收入适用零税率。

内部资料，严禁
对外传播转载



个人所得税计算
㈠工资、薪金所得个人所得税计算

1.个人所得税扣除标准3500元

2.适用7级超额累进税率，税率为3%-45%（税率表附后）

3.工资、薪金所得，以每月收入额减除费用三千五百元减税法规

定可以扣除项目后的余额，为应纳税所得额。

4.个税＝应纳税所得额*适用税率－速算扣除数
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工资、薪金所得，适用7级超额累进税率

级数 全月应纳税所得额 税率% 速算扣除数

1 不超过1500元的 3 0

2 超过1500元至4500元的部分 10 105
3 超过4500元至9000元的部分 20 555
4 超过9000元至35000元的部分 25 1005

5 超过35000元至55000元的部分 30 2755

6 超过55000元至80000元的部分 35 5505

7 超过80000元的部分 45 13505
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个人所得税计算

㈡.年终奖金个人所得税计算：

国税发[2005]9号文件基本规定是“纳税人取得全年一次性奖金，

应单独作为一个月工资、薪金所得计算纳税”

1.员工当月内取得的全年一次性奖金，除以12个月，按其商数确定

适用税率和速算扣除数。

应纳税额＝当月取得全年一次性奖金×适用税率一速算扣除数

2.在一个纳税年度内，对每一个纳税人，该计税办法只允许采用一

次 。

3.员工取得除全年一次性奖金以外的其它各种名目奖金，如半年

奖、季度奖、加班奖、先进奖、考勤奖等，一律与当月工资、薪金

收入合并，按税法规定缴纳个人所得税
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个人所得税计算

例一：

王某2015年12月工资6000元，年终奖24000元，其他无

收入（个人承担五险一金500元），12月王某所需缴个人所

得税如下：

1.当月工资应缴个人所得税

＝（6000-3500-500）*10%－105

＝95元

2.一次性奖金: 24000÷12＝2000 ，适用10%税率

年终奖应缴个人所得税＝24000*10%-105＝2295元

3. 王某12月应缴纳个人所得税＝95+2295＝2390元
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㈢个人所得税优惠政策

1.住房公积金、医疗保险金、基本养老保险金、失业保险基金
个人账户存款利息所得免征个人所得税。

2.按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休
工资、离休工资、离休生活补助费免税。

3.生育津贴和生育医疗费免税。

4.按照国务院规定发给的政府特殊津贴、院士津贴、资深院士
津贴，以及国务院规定免纳个人所得税的其他补贴、津贴符合条件
的津补贴免征个人所得税。

5.残疾、孤老人员和烈属的劳动所得，经批准可以减征个人所
得税，其减征的幅度和期限由省、自治区、直辖市人民政府规定。

个人所得税计算
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个人所得税计算

6.个人取得省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军军以

上单位，以及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、

卫生、体育等方面的奖金免纳个人所得税。

7.高级专家延长离退休期间工薪免征个人所得税。

①单位按国家有关规定向职工统一发放的工资、薪金、奖金、

津贴、补贴等收入，视同离休、退休工资，免征个人所得税。

②除上述所述收入以外取得各种名目的收入要交纳个人所得税
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个人所得税计算

㈣个人劳务税计算

1.什么是劳务报酬所得?

劳务报酬所得，是指个人独立从事各种技艺，提供各项劳务取得
的报酬。适用百分之二十的比例税率。

2.营业税改征增值税后个人劳务增值税计算

●适用3%税率

●按次征收起征点500元,超过起点征全额征收增值税

●个人劳务应交增值税=收入×3% =含税收入÷(1+3%)×3%

●个人劳务附加税=应交增值税×附加税税率

（ 城建税7%，教育附加3%，地方教育附加2%）

★含税收入－－开票金额

内部资料，严禁
对外传播转载



个人所得税计算

3.劳务报酬所得个人所得税如何确定 ? 

劳务报酬所得，每次劳务报酬收入不足4000元的，用收入减去800
元的费用;每次劳务报酬收入超过4000元的，用收入减去收入额的20%，
其余额为应纳税所得额。

①.收入＜4000元 应纳税额=(收入-800)*20%

②.收入＞4000元 应纳税额=收入(1-20%)*20%

注：●收入是指含税收入减增值税税额再减附加税后的余额

●收入=（含税收入-增值税-附加税）≤800   不交个人所得税
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个人所得税计算

例二:

王某一次性取得劳务收入1500元(含税),王某交纳各种税款后实收
金额？ 计算步骤如下:

1. 先计算王某应交纳增值税=1500÷(1+3%)×3%=43.69

2.计算应交纳城建税等附加费=43.69×(7%+3%+2%)=5.24

3.再计算确认个人所得税的计税收入，并确认适用扣除额

个税计税收入＝1500-43.69-5.24=1451.07 ＜4000元，扣除额800元

4.计算个人所得税额=(1451.07-800) ×20%=130.21

5.王某个人劳务实收金额=1500-43.69-5.24-130.21=1320.86元
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个人劳务具体计算见附表
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谢 谢 大 家
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